

ENTREPRENEURS'

版 第 288 期 总第 10598 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022 年 11 月 24 日 星期四 壬寅年 十一月初一

金融部门最新部署

保市场主体、在房地产领域 打出"组合拳"

■ 吴雨

对收费公路贷款减息、拟推出 2000 亿元 "保交楼"贷款支持计划、支持普惠小微企业 贷款延期还本付息……记者从中国人民银 行、银保监会日前召开的全国性商业银行信 贷工作座谈会上了解到,多项稳经济政策正 在有条不紊地推进。

多份文件紧盯市场主体精准施策。"近 期,金融管理部门针对稳市场主体出台多个 文件,商业银行要增强责任担当,全力抓好落 实。"中国人民银行副行长潘功胜 11 月 21 日 表示,针对近期房地产领域已出台和即将出 台的多项举措,各银行要专题研究、压实责 任,促进房地产市场平稳健康发展。

潘功胜是在当日人民银行、银保监会联 合召开的全国性商业银行信贷工作座谈会上 作出上述表示的。与金融管理部门要求一同 明确提出的,还有一项项激励银行支持市场 主体、打消后顾之忧的政策举措。

座谈会上,与会者一落座便发现,面前已 准备好了9份文件。其中,5份涉及保市场主 体相关政策,4份涉及房地产金融领域。这些 都是近期人民银行和银保监会已发布和即将 发布的支持稳经济的政策举措。

在四季度对收费公路贷款利息进行减免 的银行给予政策激励; 明确设备更新改造专 项再贷款的财政贴息政策; 以签订利息互换 协议的方式支持银行对符合要求的新发放贷 款减息;支持符合条件的普惠小微企业贷款 延期还本付息……金融管理部门近期推出多 项举措,以市场化手段,支持银行加大对市场 主体的信贷支持力度。

中国银保监会副主席肖远企在会上表 示,受疫情、外部冲击等超预期因素影响,我 国经济面临一些挑战和下行压力,需要保持 信贷增速稳定,发现和激活市场主体的金融 需求。以信贷为主要抓手,做好稳投资促消费 保民生各项金融服务。

多种工具共同打出房地产金融"组合 拳"。房地产业关联很多上下游行业,对经济 健康发展具有重要意义。近期,金融管理部门 推出多项举措,整合了信贷、保函、债券等多 种手段,涉及"保交楼"、预售监管资金、房企 并购等多个方面,打出一套"组合拳"。

潘功胜表示,在监管部门引导下,银行机 构既要防止顺周期放大风险, 也要避免过度 避险。要全面落实房地产长效机制,因城施策 实施好差别化住房信贷政策,支持刚性和改 **盖性住房雲**求

为保持房地产融资平稳有序,人民银行 和银保监会近期联合发布了《关于做好当前 金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通 知》,出台多项措施,包括稳定房地产企业开 发贷款、建筑企业贷款投放,支持个人住房贷 款合理需求,支持开发贷款、信托贷款等存量 融资在保证债权安全的前提下合理展期。

同时,人民银行还鼓励用好民营企业债 券融资支持工具,支持民营房企发债融资。日 前,民营企业债券融资支持工具宣布扩容,支 持包括房地产企业在内的民营企业发债融 资,预计可支持约 2500 亿元民营企业债券融 资。人民银行将对于该工具提供再贷款资金 支持。

针对前期一些房企风险显性化导致逾期 交房的问题,人民银行配合有关部门出台了 "保交楼"专项借款,支持已售逾期未交付的 住房建设交付, 并研究设立了鼓励商业银行 支持"保交楼"的结构性政策工具。

记者了解到,该工具是一项针对商业银 行的"保交楼"贷款支持计划,拟推出规模约 2000亿元的无息再贷款,支持商业银行推动 化解未交楼个人住房贷款风险。

人民银行相关人士表示,相关部门还将 进一步完善"保交楼"专项借款新增配套融资 的法律保障、监管政策支持等,推动"保交楼" 工作加快落实,维护住房消费者合法权益。



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





站得更高 所以看得更远

写在中国重汽拓荒中国商用车全球化之路实现整车月出口1万辆之际



中国重汽从2020年出口重卡3万辆到 去年的5万辆、到今年10月份单月出口1万 辆,再到今年的冲刺10万辆目标,这在我国 重卡出口历史上具有里程碑意义。这就是中 国重汽人, 这就是中国重汽改革创造的新动 能,这就是"一带一路"为我们带来的百年机

-中国重汽集团党委书记、董事长谭旭光

幼蛹化碟般蜕变

通过国际化带来了经济复兴, 中国较快 地融入全球经济一体化进程中, 成长为一个 比较自信的国家。一个不容置疑的事实摆在 面前,中国已经成为世界第二大经济体,并成 为世界最大贸易国和第一大外汇储备国;以 改革开放为契机,一个经济大国正在世人瞩 目中崛起。

伴随着中国经济的持续快速、健康发展, 中国的汽车工业也正经历一场最为深刻的变 革,跃居世界汽车市场前列的同时,中国的汽 车贸易出口额每年都保持两位数增长。2021 年中国汽车出口市场销量 214 万台,同比增长 101.9%; 其中重型汽车的出口增长幅度达



在 2021 年实现了重卡出口突破 5 万辆的业 绩,创历史新高,出口份额占国内重卡行业出 口总量的50%以上,位居国内重卡行业首位。

与此形成鲜明对比的是, 国外品牌的重 型汽车在中国的进口销售量却从 2001 年的 5400 辆, 最高峰 2003 年的 1.2 万辆, 滑落到 2021年的不到1000辆,在中国的重型汽车 市场迅猛增长之时,进口重型车的市场占有 率一路下滑已经是不争的事实。

这种变化绝不是简单的数字调整, 这是 顺应中国经济发展的大势推动, 受市场需求 驱动演变, 更是国内重型汽车行业各厂家市 场竞争、产品竞争、策略竞争的破局而带来的 变化,这种变化是一次不可逆转的行业洗牌, 它表明中国重型汽车行业已掀开历史新的一 页,踏上了与世界重卡同台竞技的步点。

众所周知,汽车作为西方文明的产物,掌 握着汽车先进的核心制造技术就成为了西方 发达国家的财富手段。中国的重型汽车工业 诞生之初,虽是自主开发,但也打上了深深的 "借鉴"痕迹,一直处在缺少开发能力,缺少自 己的品牌, 竞争无序以及没有完全市场化的 落后境地, 使得在过去几十年追赶世界汽车 业发展步伐的过程中倍感无奈。

然而,近年来,中国重型汽车市场的格局

中国的重型汽车制造企业也开始掌握更多的 核心技术、更多的知识产权, 也能像那些经 济发达国家一样,输出智力和标准,完成从 输出产品到输出标准的转变,从而成为了市

中国重汽作为我国重型汽车行业的楚翘 是推动这种巨变最重要的力量。这个诞生了 新中国第一辆重型汽车和第一家成功引进国 外重型汽车整车制造技术而在我国重型汽车 行业担纲举足轻重地位的企业,实现了从"借 鉴、开发"到"引进、消化、吸收"的阶段成功进 入了自主创新品牌发展阶段,迈过没有掌握 汽车制造核心技术的坎,打破长期依赖国外 合作的局面,开启了新的重卡时代。

中国重汽党委书记、董事长谭旭光认为, 面对经济全球化,以及来自国内日趋激烈的 市场竞争,中国重汽能够成功实现跨越式发 展,关键一点是得益于企业全面深刻的改革 与破除!

沿着谭旭光改革思路,企业体制与机制的 活力得到充分激发;另一方面,谭旭光带领企 业坚持科学发展、坚持自主创新,始终坚持加 大产研投入的力度,并且积极建设高学历、年 轻化的团队,为企业的可持续发展提前铺路。

统计数据表明,近年来,中国重汽连续保

持国内重卡企业出口第一, 实现了中高端产 品的翻番式增长,累计出口占国内重卡行业 出口总量的一半,出口版图覆盖全球 110 个 国家和地区,并在90多个国家发展各级经销 网点超过300家。

2021年,中国重汽重卡出口销售超5万 辆;今年1-10月份中国重汽重卡出口7.6万 辆,同比增长54%,占我国重卡行业出口的一 半以上。中国重汽在海外高端市场拓展中不 断取得新突破,中国重汽汕德卡、豪沃 T 系列 等高端重卡产品受到海外客户的一致好评, 前三季度高端重卡出口销量同比提升 258%。

现在看来,在激烈的市场竞争中,以中国 重汽为代表的重型汽车企业在迅速做大做 强,已经积累了"亮剑"全球的自信与雄心,正 带领国内重卡行业实现从汽车制造大国向产 业强国的跨越。

没有先例的崛起

改革开放四十多年来,中国的市场已经 全面走向了国际化。我们知道,国际化是指一 家企业的组织结构与技术在全球范围内的成 长过程,并且伴随着这个过程而形成消费者 愿意追逐的全球化品牌。

如果国际化是企业需要作出的一个选 择,那么,这个选择应该是对的。如果问及中 国的重型汽车工业是否需要国际化, 毋庸置 疑,回答是肯定的。那么由谁来引领走向国际 化之路呢?除了自信和勇气,还要建成自己的 攻守壁垒,才可奢谈国际化。

所谓攻守壁垒,其实质就是企业持续的 核心竞争能力。世界著名的麦肯锡公司的专 家麦克说过,一个公司要从国际市场起步,必 须先在本国建立起让别人很难模仿的能力, 在国内打下非常好的基础,然后通过自己培 养的一些非常优秀的人把公司的这些优势扩 张到新的其他国家去,以保持公司的独特性, 使得公司有能力不断在新的环境中改变自 己,也才能够更好在海外扩张。

作为国内重型汽车骨干企业的中国重汽 在与全球汽车巨头的同台较量中, 首先立足于 国内,依靠自己洞悉国内市场的优势,结合自身 多年的重型汽车生产经验, 广泛吸纳世界重卡 先进技术,坚持自主发展,不断创新,打造企业 的核心品牌,因而,成就了中国重汽在国外重型 汽车市场上的强势表现: 各项经济指标持续高 速增长,市场份额成倍提高。

| 学习贯彻党的二十大精神 |

中国安能一局合肥分公司

三位一体助推党的二十大精神学习落地生根

■ 安能轩

连日来,合肥分公司党委把学习、宣传、 贯彻党的二十大精神纳入当前乃至今后长期 的中心工作,抓住学习宣传的"黄金期",第一 时间学习传达、第一时间安排部署、第一时间 贯彻落实, 引导广大党员干部群众学深悟透 笃行,推动党的二十大精神落地生根。

注重"学"的热度 让党的二十大精神"生根"

抓好传达学习,统一思想行动。

学习宣传贯彻党的二十大精神,学深悟透 是前提。只有全面、系统、深入学习,才能完整、 准确、全面领会党的二十大精神,才能为落实 做好打下坚实基础。分公司第一时间召开党委 会,专题传达学习党的二十大会议精神,截至 目前,公司上下累计组织专题集中学习21场

次,覆盖党员群众5000余人次,通过党员干部 率先学、带头学,切实以原文解读、交流研讨、 感悟分享、关键词解读等形式推动党的二十大 精神学习内化于心、外化于行,着力深化干部 职工对会议精神的认知认同和学思践悟。同 时,在学习过程中注重划好重点、做好笔记,在 深学细悟中真正做到知其言更知其义,知其然 更知其所以然,在逐字逐句研读、逐条逐段推 敲中深刻领悟党的二十大的精神实质。

注重"宣"的广度 让党的二十大精神"开花"

抓好宣传教育,聚人心鼓士气。 学习宣传贯彻党的二十大精神, 广泛宣 传是关键。坚持线上、线下宣讲齐发力的双线 模式, 分公司各级扎实开展集中宣讲和知识 问答,综合运用学习强国、微信公众号和易企 秀等各类媒体,深入宣传党的二十大精神,并

集中开展了党的二十大报告知识线上学习测 试,测试内容紧紧围绕党的二十大报告新表 述、新概括、新论断等,全面考察大家对党的 二十大报告的学习情况。

党的二十大精神内涵十分深厚, 一系列 新观点、新论断、新思想激动人心。为及时全 面准确让干部职工了解党中央的决策部署, 感受到党中央的关怀和温暖, 分公司注重在 "宣"字上发力。制定计划,细化内容,并制作 横幅,充分运用营区广播、宣传栏、电子屏、文 化展板等传统载体全方位宣传, 营造浓厚氛 围,引导全体员工由"纸件"学转变为"指尖" 学,力争学好、学通、学透。

注重"做"的深度 让党的二十大精神"结果"

服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)

抓好工作谋划,创新实干当先锋。 学习宣传贯彻党的二十大精神, 落实做

好是目的。各项目部开展"工作+宣传"模式, 坚持把党的二十大精神同基层党建、安全生 产、施工建设、疫情防控等重点领域工作紧密 结合,深入基层一线开展集中宣讲、调研,让 党的二十大精神宣讲更接地气, 当好党的二 十大精神"宣传员"和"践行者",把贯彻党的 二十大精神作为砥砺初心使命的"磨刀石"、 维护干部职工切身利益的落脚点,形成实干 争先的浓厚氛围,确保党的二十大精神走心

入脑见实效。 接下来,分公司各级将继续学习好、宣传 好、贯彻好党的二十大精神,组织党员干部、 支部书记上讲台等宣传活动,同时将二十大 精神融入水电铁军安小能等富有安能特色的 创作形式,运用群众语言,层层开展更加丰富 多彩的宣讲活动,号召干部职工在工作中勇 挑重担,踔厉奋发,凝聚"第四季度"工作冲刺 的强劲动力,不断推动党的二十大精神在分 公司内部落地生根,开花结果。



